

MARQUINA, EN LA ACADEMIA DE LA LENGUA DE BOGOTA

Se le hizo entrega de un mensaje para la Corporación del mismo nombre en Madrid

El jefe de la Delegación hispana ofrece una recepción a la colonia española

Bogotá, 12.—La Academia de la Lengua de esta capital ha recibido en sesión privada al jefe de la Delegación española que ha asistido a la toma de posesión del presidente Ospina Pérez, don Eduardo Marquina, a quien se le hizo entrega por los académicos de un mensaje destinado a la Corporación del mismo nombre en Madrid. El señor Marquina pronunció un breve discurso, expresando su satisfacción por el hecho de representar en estos momentos a Colombia a la intelectualidad española. El saludo del presidente de la Delegación española fue contestado por el escritor colombiano don Antonio Gómez Rastrope.

Ayer, domingo, el señor Marquina ofreció una recepción a la colonia española en los salones de la Legación de España.—Efe.

El presidente de Colombia obsequia a los embajadores

Bogotá, 12.—Las Embajadas extraordinarias que han asistido a las ceremonias de la proclamación presidencial han sido obsequiadas con un banquete ofrecido por el señor Ospina Pérez.—Efe.

LA BOMBA

Por Dionisio Ridruejo

(Servicio de exclusivas.)

Parece ser que cuando escribo este artículo estará próximo a celebrarse el primer aniversario del lanzamiento que vino a inaugurar la «Era atómica». ¿Sólo ha pasado un año? La sobrecarga histórica de nuestro tiempo nos envejece, haciendo—si momentáneamente fugitivos—larguismos en la memoria meses y años. Un año, pues, ni más ni menos. Hace un año, un nuevo prodigio de la ciencia fué a estrellarse, «experimentalmente», sobre Hiroshima, sobre los cuerpos de doscientos mil pobres seres, reduciéndoles a polvo. Más que en ningún momento de la guerra, más que en cualquiera de esos momentos crueles sobre los que se ha estado hablando en Nuremberg, recientemente, por ejemplo, se reveló entonces el extremo de crueldad indiferente, de desprecio a la vida humana singular a que la guerra pudo llegar. Precisamente por ser aquél un acto experimental y una mera advertencia, exenta de saña y de pasional motivación.

Lo cierto—al parecer memorable—es que cayó la bomba atómica. No otra cualquiera. El significado de puro estrago, de pura tragedia, el hecho militar que ponía fin a una guerra, quedó anegado por el significado del hecho científico, realmente impresionante, estimado tan hiperbólicamente como para tomarlo en consideración como cabeza de una nueva cronología: la Era atómica.

Hay que reconocer—no obstante—que el año transcurrido ha venido a recortar y moderar la hipérbolo. Una segunda y tercera bombas han caído sobre la tierra, con resultados (para la estimación general, puesto que nada sabemos en concreto) leve-mente decepcionantes. En el orden práctico parece menos seguro afirmar que una guerra con desintegraciones de átomos sea el cataclismo, el juicio final, el ocaso de los tiempos. Tampoco—y no exclusivamente por la misma razón—parece ya tan claro que la presencia del arma atómica aleje para siempre, ni para varias generaciones siquiera, el peligro de otras guerras.

(Pasa a la última página)

Se celebra el XIV certamen nacional del ahorro en Santiago

En nombre del ministro de la Gobernación, presidió el secretario general de Correos y Telecomunicación

Santiago de Compostela, 12.—Se ha celebrado el XIV Certamen Nacional del Ahorro. En primer lugar hubo en la Catedral una misa, en la que funcionó el botafumeiro y se cantó el himno al Apóstol, y a continuación se verificó la solemne sesión de reparto de premios en el paraninfo de la Universidad. Presidieron el capitán general de la Octava Región Militar, el gobernador civil, presidente de la Diputación Provincial, alcalde de Santiago, secretario general de Correos y Telecomunicación, que ostentaba la representación del

ministro de la Gobernación y del director general de Correos y Telecomunicación, y los Consejos en pleno de las Cajas de Ahorro. Asistieron también numerosos funcionarios de Correos de toda España.

Más tarde se procedió a la entrega de condecoraciones de la Caja Postal al capitán general de la Octava Región Militar, al presidente de la Diputación Provincial, al gobernador civil, al rector de la Universidad y a varios funcionarios de Correos. Por último, todos los asistentes a estos actos se reunieron en una comida.

El señor Artajo recibe al ministro de Suiza

San Sebastián, 12.—El ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en su despacho al ministro plenipotenciario de Suiza, señor Broye.—Cifra.

YUGOSLAVIA ATACA AL GOBIERNO ITALIANO EN LA CONFERENCIA DE PARÍS

“No sólo en la Italia fascista Mussolini tiene la responsabilidad de la guerra, sino el Estado italiano como tal”

“Las concesiones que se hicieran a Italia no lo serían a los antifascistas italianos, sino a las fuerzas de la agresión”

SE TIENE LA IMPRESION DE QUE SE SIGUE PERDIENDO EL TIEMPO EN LA CONFERENCIA

París, 12.—En el Pleno de esta mañana de la Conferencia de París prosiguió el debate sobre la admisión en ésta de Albania, con voz consultiva. El australiano, doctor Evatt, apoyó la admisión de Albania, Cuba, Méjico y Egipto para que puedan discutir los puntos de los proyectos de tratados en los que esas naciones tengan interés directo. La admisión de Egipto, Cuba y Méjico, en adición a Albania, había sido sugerida el sábado por Byrnes, a quien, al efecto, apoyó el jefe de la delegación británica, A. V. Alexander, que propuso entonces la siguiente adición a la enmienda: «La Conferencia acuerda que las normas específicas relativas a la audición de los Estados de referencia han de establecerse por la Comisión general.» «No hemos tenido la pretensión —añadió— de oponernos al deseo de Albania de ser oída por la Conferencia, si ese deseo está propiamente determinado».

Ayer se celebró una misa por el alma de nuestro fundador Onésimo Redondo

En la ermita de la Santísima Virgen del Carmen de Extramuros, se celebró ayer, a las nueve de la mañana, una misa en sufragio del alma del que fue nuestro fundador y caudillo de Castilla, Onésimo Redondo Ortega. Este acto religioso, como es tradicional ya en nuestra Casa, fué organizado por el personal de Talleres y Administración.

Asistieron a la misma el mencionado personal de nuestro periódico, y una vez terminada la santa misa se trasladaron al Cementerio, donde depositaron una rama de flores en la tumba de Onésimo, rezándose a continuación un responso.

Blanca y Polonia, y las abstenciones de Ucrania, Checoslovaquia y Yugoslavia.

Por unanimidad fué elegido secretario general de la Conferencia el francés Claude du Pars. Al proponerse a Australia como miembro de dicha Secretaría, Vichinsky hizo objeciones, afirmando que Australia se había revelado como «miembro de

El Nuncio de Su Santidad asistirá al V centenario de la Virgen del Castañar de Béjar

Plasencia, 12.—Con motivo del quinto centenario de la aparición de la Santísima Virgen en el Castañar de Béjar, se han organizado diversos actos religiosos. El día 8 de septiembre será coronada la Santísima Virgen del Castañar y asistirán a esta solemne ceremonia el Nuncio de Su Santidad y los Obispos de Coria, Salamanca, Avila y León, predicando este último Prelado.—Cifra.

“A VOZ” DE LISBOA PROTESTA POR EL ROBO BOLCHEVIQUE DE MUCHACHOS ALEMANES

“Asistimos a este espectáculo horrible sin que ni de la Conferencia de la Paz se levante el clamor general”

“No nos extraña, porque los rojos españoles, durante la guerra civil, enviaron a Rusia a numerosas criaturas”

Lisboa, 12.—Bajo el título «El robo del alma», el diario «A Voz» publica un suelto sobre el robo emocional de niños alemanes de ambos sexos por las autoridades rusas de ocupación. «Asistimos a este espectáculo horrible, sin que en los Organismos internacionales ni en la Conferencia de la Paz se levante el clamor general».

Más adelante dice «A Voz»: «No nos extraña ese hecho, porque los rojos de España, durante la guerra civil, enviaron a Rusia a numerosas criaturas. Casi todas ellas fueron guardadas en la URSS perdidas para España y para el mundo cristiano. Fué, como dijimos en aquella ocasión, un auténtico robo de almas. Sin embargo, Francia propuso se crease por ambos bandos una zona de paz para instalar en ella a mujeres, niños y ancianos. Los rojos no aceptaron».—Efe.

LA UNIVERSIDAD DE VALLADOLID, EN VITORIA

Conmemora el cuarto aniversario de Fray Francisco de Vitoria con la apertura de un curso de verano de la Facultad de Derecho

ASISTEN AL ACTO AUTORIDADES ACADEMICAS DE NUESTRA CIUDAD Y CIVILES Y MILITARES DE LA CAPITAL ALAVESA

DOCE POSTGRADUADOS BECARIOS DE NUESTRA UNIVERSIDAD Y NUMEROSOS ALUMNOS DE VITORIA HAN ACUDIDO A DICHO CURSO



AUTORIDADES ALAVESAS JUNTO AL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE VALLADOLID, MOMENTOS ANTES DE LA APERTURA. — EL GOBERNADOR CIVIL DE ALAVA, CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA, DON LUIS MARTÍN BALLESTERO, EN UN MOMENTO DE SU LECCION.

La Universidad de Valladolid ha emprendido el objetivo de cimentar y culminar los afanes científicos de Vitoria. El viejo sentido de la enseñanza ha sido abolido una vez más por nuestra Universidad, inaugurando un curso de verano en Vitoria para postgraduados, coincidiendo con la conmemora-

El Caudillo recibe en el Palacio de Ayete a una nutrida representación de obreros

“La libertad, dijo S. E., sólo tiene efectividad cuando se puede disfrutar de ella”

“Las clases trabajadoras han sido las primeras víctimas del sistema liberal”

Franco, que estrechó la mano de los obreros, se mostró muy complacido de poder hablar con ellos

San Sebastián, 12.—Esta mañana, en el palacio de Ayete, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido a una nutrida Comisión de obreros representantes de los Sindicatos del metal, papel, pesca, construcción, textil, industrias químicas, madera, hostelería, espectáculos, transportes, alimentación, seguros, actividades diversas y Hermandad de Pescadores, acompañados del delegado provincial de Sindicatos y presididos por el gobernador civil de la provincia. Entre los comisionados figuraban José María Martínez Artola, Tomás Areijo Irastorza, Benito Ortiz de Zárate Guri, Federico Zappino Barcaiztegui, Tomás Aspilla Zubiaurre, Francisco Sagarzabal, Julián Echaide Vidaurre, Máximo Ezeiza, Bartolomé Echevarría, Antonio de los Mozos, Sixto Barrón Encilla y otros varios, hasta el número de cincuenta. El delegado provincial de Sindicatos, en nombre de todos los obreros guipuzcoanos, expresó a Su Excelencia su agradecimiento por las importantes mejoras sociales llevadas a efecto últimamente por el Gobierno de la nación, y al mismo tiempo, la fervorosa e incondicional adhesión al Caudillo. Su Excelencia les hizo presente la satisfacción que le producía el recibir y saludar a tan importantísima representación de las actividades españolas, ya que las clases trabajadoras han sido las primeras víctimas del sistema liberal, generador de las desigualdades más grandes en el orden social, y de la injusticia y de los enconos que, poco a poco, iban destruyendo con la paz interna a la propia Patria y a su progreso económico; que el régimen español había venido precisamente a oponerse a esas injusticias y a armonizar los derechos supremos de la Patria con los de todas las clases españolas. Tuvo alusiones certeras para la libertad, y señaló dónde estaban las verdaderas libertades para el pueblo y para el obrero, y la falsedad de las otras pseudo libertades de las que ellos jamás disfrutaban. «La libertad —añadió el Caudillo— sólo tiene efectividad cuando se puede disfrutar de ella y vosotros sabéis muy bien cómo la injusticia social discrepaba de los tan enconados derechos.»

Aludió a la práctica de los sistemas materialistas que acababan, como en Rusia, prohibiendo al obrero hasta el derecho más elemental de elegir la clase y el lugar del trabajo, y donde media Rusia espía a la otra media, habiendo desaprovechado todo concepto del derecho. (Pasa a la 4.ª página.)

Un avión sin piloto que volará a miles de kilómetros por hora

Transportará una bomba atómica que lanzará sobre los objetivos designados

Va a ser construido en Norteamérica

Washington, 12.—Un avión sin piloto, capaz de volar a miles de kilómetros por hora, con una bomba atómica a bordo, para lanzarla sobre los objetivos designados, va a ser construido, según ha declarado la Dirección de Aeronáutica de la Armada. El contralmirante H. B. Sallada, director de Aeronáutica, ha expresado que los viajes interplanetarios, en el caso de que alguien sienta deseos de visitar lugares alejados, no están muy distantes del «vehículo satélite». Esta información ha sido facilitada por la Armada norteamericana al tratar de los proyectos preparados por la Marina.—Efe.

El Ejército persa deberá ser apolítico

Teherán, 12.—El Gobierno persa ha publicado un decreto prohibiendo al Ejército y a la gendarmería que pertenezcan a ningún partido político, así como que se toleren actividades políticas entre las fuerzas del país. En el decreto se anuncia la imposición de severas penas a quienes infrinjan esta orden.—Efe.

DES La Universidad de Valladolid, en Vitoria Programa de festejos en honor de Nuestra Señora y San Roque, que se celebrarán en la VILLA DE PEÑAFIEL

(Viene de la primera página.) Juzgados, Colegios de Abogados, Procuradores y Notarios, profesores vecarios y alumnos del Curso, así como gran cantidad de público que llenaba por completo el salón de sesiones de la Casa de Alava, donde se desarrolla el curso.

Comenzó el acto invocando el auxilio y apoyo de la Virgen Santísima don Eloy Montero, que representaba al Obispo de la Diócesis, Dr. don Carmelo Ballester, que se encontraba ausente.

Una continuación el señor rector, Dr. Mergelina, pronunció unas palabras en las que expuso su gratitud a Vitoria y a sus autoridades por las facilidades que han dado para la celebración del curso, que se inaugura.

Finalmente el señor rector, en nombre de S. E. el Jefe del Estado, inauguró el Curso de Verano 1946 en Vitoria. El orden de los actos y las lecciones del Curso se atienden al siguiente programa:

la revisión de Montreux

Para asistir a la inauguración de la Universidad de verano en Vitoria se trasladaron a aquella ciudad el magnífico y excelentísimo señor rector, don Cayetano de Mergelina, acompañado de los decanos de las distintas Facultades y del director del Colegio Mayor Felipe II.

El Caudillo recibe en el Palacio de Ayete...

(Viene de la primera página.) do en el hall por los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Justicia, Agricultura y Educación Nacional. Mientras tanto, y a pesar del mal tiempo, el público seguía vitoreando al Generalísimo.

LAS BODAS de Camacho

EL "PADRE DIVINO", que es negro y cuenta 71 años, se casa con una muchacha de 21 años. Al banquete nupcial asisten 1.000 comensales y se sirven 74 platos diversos.

NO OLVIDES, MUJER, que España te impone deberes que no puedes eludir.

que España te impone deberes que no puedes eludir. Cumple el Servicio Social y así saldrás una deuda que tienes con tu Patria.



Large advertisement for 'Anuncios Telegráficos' featuring various classified ads for services, real estate, and goods. Includes a large graphic of a telephone handset.

Public notice: 'Anuncie sus ventas en esta sección' (Announce your sales in this section).

Crónica de París

MATA-HARI AUN TIENE MUCHO QUE DECIR...

De Dantón a los consejos de Radio Londres, pasando por M. Taitgen

¡¡VIVA NUESTRO MAURICIO!! ¡¡PRESENTEN ARMAS!!

Iniciamos con esta crónica la publicación de los interesantes trabajos debidos a la brillante pluma de Juan Pedro Luna. Nuestro enviado especial en París ha conquistado dentro del periodismo una acusada personalidad que nuestros lectores podrán reconocer también a través de sus crónicas, donde al interés informativo se suman la amenidad y el certero sentido crítico.

París. — (Crónica especial transmitida por radio).—En una celda de la cárcel de Toulouse espera un condenado a muerte. Al dictarse la sentencia lo pusieron en capilla, pero no llega la trágica visita matinal que ha de llevarle al polígono frente al pelotón de ejecución. No llega porque el sentenciado, que es una sentenciada, decidió prolongar su agonía con un capítulo más de su novela de aventuras. No se resigna a abandonar la vida sin haber asentado su fama. France Casamajou, apodada «El Lapin Blanc». ¿De dónde le viene este nombre inocente? Dicen que de su actuación de bailarina y es falso, porque ni en eso se parece a Mata-Hari, que fue una verdadera bailarina y negó siempre su culpabilidad. France, al contrario, se envanece de sus proezas, confesadas ante el Consejo de Guerra, y al verse condenada ha dicho a los jueces: «No tengan prisa, puedo contar muchas cosas más.»

Más que un problemático indulto, lo que quiere este inquisito «conejito blanco» es darse buena vida antes de pasar a la mejor. Está bien tratada en la cárcel de Toulouse y a pesar de que los reglamentos penitenciarios prohíben que las presas fumen y se niega el último cigarrillo que, con la copa de ron, se ofrece al condenado a muerte, France dispone de cajetillas enteras y fuma, fuma mientras habla. Frances Casamajou ha sabido encontrar el punto flaco de sus jueces, y el nuevo capítulo que inventa diciendo que lo ha vivido sirve intereses, rencoros, apatencias, que no le salvarán la vida, pero que endulzan y divierten sus últimos momentos.

Tiene asegurada su fama. El veterano escritor Raymond Escholier, que cuando la gran fuga de Francia en 1940 se refugió en el sur del país y allí ha vivido, consagró sus ocios a una historia que, por deformación profesional resulta una ficción literaria. Su obra se titula «Los maquis de Gascuña», sin ciranos ni roxanas, y sin más cadetes que los huidos en los montes, viviendo del miedo propio y del ajeno hasta que el desembarco de Normandía y la retirada alemana les permitió bajar al llano y proclamarse triunfadores. Por las verdientes piteñicas corría el Lapin Blanc, y con este nombre bautizó Escholier la misteriosa espía de que tanto se hablaba.

¿Espía de Alemania? Poca cosa era para Frances Casamajou, amazona de la aventura. Empezó en los Balcanes al servicio de Tito contra alemanes, italianos y los serbios de Nedich y Mialovich. Cuando Tito ya tuvo bastante la puso a las órdenes de sus amos los rusos y éstos la emplearon algún tiempo hasta que el Intelligenc Service la adoptó. Como se trataba de un saldo se cansaron pronto, dejándola en Roma, donde quiso seguir sirviendo a los ingleses contra Francia. El Deixiem Bureau se la apropió y vino entonces a París, trasladándose luego a los Pirineos, donde ya definitivamente se dejó conquistar por la Gestapo. Luego se infiltró en la zona británica de Alemania y los ingleses la entregaron a Francia.

Como todos los espías, lo que no sabe lo inventa y lo que realmente conoce lo adorna y exagera. La historia que está inventando en la cárcel de Toulouse tiene algo de verdad? No lo sabemos. Acusa de agentes de Alemania a personajes que huyeron y cita detalles y más detalles de sus aventuras, correteas por los Pirineos y mezcla relaciones sospechas con un juego de intereses capitalistas. Sabe que está sirviendo de apatencias y rencoros, y cómo la escuchan, cómo la miman en la cárcel de Toulouse! Si se pudie-

ra probar una mínima parte de lo que cuenta «en extremis» sería posible una redada financiera enorme. Radio Agen, Radio Montpellier, Radio Toulouse y otra radio pirenaica que ya no tiene la misma voz, apagada en un «sí» matrimonial con un «héroe de la resistencia».

El capítulo nos distrae en un libro de memorias póstumas, pero cuando se aprovecha para abrir un nuevo proceso con condenas e incauciones de bienes pierde todo sabor literario e histórico. Nos guardaremos bien de poner en duda las revelaciones del inquieto «Lapin Blanc», pero observamos en este episodio el afán morbido de Francia en crear conflictos, en resucitar pugnas territoriales, duelos de influencia, lo eterno en la paz como en la triste guerra que perdió.

Había empezado esta campaña el «Populaire», órgano socialista que ha defendido siempre ciertos intereses de Narbona a Perpignan, y siguen, inconscientemente atraídos por el escándalo, los demás periódicos, y cada día se habla de France Casamajou, del «Lapin Blanc», de sus extraordinarias revelaciones, y se cree en ellas porque conviene, aunque salgan de la boca de una condenada a muerte echando humo: el humo de sus historias.

M. Taitgen, ministro de Justicia, deja en mantillas a Danton, Robespierre y St. Just. El mismo lo ha dicho en el reciente debate de la Asamblea sobre la depuración de la Magistratura, acosado por socialistas y comunistas. Su principal contrincante fue el socialista Aubry, que es al mismo tiempo su rival en el distrito electoral de Ile y Vilaine, lo que hacía murmurar a más de un diputado: «Parece un mitin de controversia en Rennes.» Nada tiene de extraño; las próximas elecciones pesan mucho y, según una frase gráfica, cada ministro del actual Gobierno tiene un pie en éste y otro en la arena electoral.

Los electores de Rennes decidirán por Taitgen o por Aubry. El ministro se justifica con números. Las Cortes de Justicia interpusieron 152.243 sumarios, se han pronunciado 4.783 penas de muerte, 1.787 de cadena perpetua, 9.577 de trabajos forzados de reclusión y 19.193 de reclusión menor. Es entonces cuando M. Taitgen compara el rigor de los grandes antepasados de la Revolución con el suyo propio. Los señores Danton, Robespierre y St. Just, considerados por la Historia como hombres sanguinarios, sólo impusieron, entre 1789 y 1793, la ridícula suma de diecisiete mil condenas!

Pero ni aun con esto se dieron por satisfechos en la Asamblea. Fuera de ella alguien hacía observar que hay también un gran número de ejecuciones que no tienen derecho a figurar en las estadísticas oficiales y Juan Guinebert, despedido porque ya no es jefe de la radio, declaró que aún hubo pocas y que debió seguirse el consejo de los locutores de Radio Londres de «ejecutar sin formación de juicio», y Mauricio Schumann, uno de esos locutores, hoy director político del M. R. P. y diputado, es el que defiende los fueros de la justicia legal con todas las garantías. Se lo recordaron también en la Cámara los comunistas y hubo su correspondiente escándalo, que dominó una voz de mujer, la de la diputada del M. R. P. madame Peyrolles, gritando en aire de reto a los comunistas: «¡Viva nuestro Mauricio!» En oposición al de enfrente, claro, que se mordía con elegancia las uñas en el banco de ministros.

Tres eran los batallones de Infantería que rindieron honores a Mauricio Thorez, a su llegada a Rouen. Con un pelotón bastaba...

JUAN PEDRO LUNA

Un joven "tarzán" velludo

Desarrolla corriendo una velocidad de ochenta kilómetros por hora

Se ha criado entre una manada de gacelas, de donde se supone adquirió sus características

EL FENOMENO PROCEDE DE TRANSJORDANIA

Bagdad, 12.—A una velocidad de 80 kilómetros por hora, o sea más del doble de la velocidad establecida para el «orden» mundial de las cien yardas, corre el «extraño ser» encontrado recientemente entre una manada de gacelas en el desierto de Transjordania durante una cacería, según informa el corresponsal de la Agencia Reuter en esta capital.

Se trata — agrega el corresponsal — de un joven muchacho de unos quince años de edad, cuya cara y cuerpo tiene cubierto de vello, el cual se halla bajo los cuidados del doctor Musa Jalbout, de la «Irak Petroleum Company» quien ha manifestado que podría convertirse en el corredor más rápido del mundo.

Se cree que este moderno «Tarzán», siendo una criatura de muy poco tiempo, fué abandonado o perdido por su madre, probablemente una mujer beduina, y «adoptado» por la manada de gacelas, en cuya compañía ha sido hallado. Creación entre estos animales y adquirió gradualmente sus características.

El doctor Musa Jalbout ha manifestado al corresponsal de la Agencia Reuter: «He examinado a este muchacho salvaje, que tendrá unos 15 años de edad. Acciona y come como una gacela y se ha negado a tomar los alimentos que yo le he ofrecido, insistiendo en comer hierba. Pero no tengo ni la menor duda de que es un ser humano que ha vivido toda su vida entre las gacelas. Corre más que cualquier campeón mundial de velocidad y mucho más que algunos coches.» Han circulado varios rumo-

res acerca de que este muchacho era mitad gacela y mitad ser humano, pero ahora se puede declarar definitivamente que se trata de un ser auténticamente humano, aunque es mucho más robusto que cualquier otro muchacho de su edad. No entiendo ninguna lengua y el único sonido que emite es el grito de las gacelas.—Efe.

Sastrería IGLEVIR

MILITAR Y PAISANO Ventas al contado y a plazos. ATRIO DE SANTIAGO, 5 y 7, 2.º

Misión yanqui para tratar con España de un acuerdo sobre bienes alemanes

Washington, 12.—Según el Departamento de Estado norteamericano, mañana, martes, saldrá para Portugal y España una Misión del Gobierno de los Estados Unidos para tratar de llegar a un acuerdo respecto a los bienes alemanes que existen en dichos países, similar a los celebrados con Suecia y Suiza. La Misión irá presidida por Seymour Rubin, de la Oficina de Seguridad Económica del Departamento de Estado, y saldrá de Nuevo York con rumbo a Lisboa en el vapor «Argentina».

Rubin presidió la Comisión que logró recientemente llegar a un acuerdo con la delegación suiza respecto a los fondos alemanes en este país. Forman parte de la citada Misión, Walter Surrey y Albert Post, de la misma Oficina de Seguridad Económica, y Schmidt, director del Control de Fondos Extranjeros en el Departamento de Estado.—Efe.

El catolicismo, perseguido por los soviets

3.000 sacerdotes fusilados en Ucrania y todos los Obispos encarcelados

El Vaticano, sistemáticamente difamado en todos los países ocupados por la U. R. S. S.

Nueva York, 12.—La Prensa católica norteamericana del domingo trata de la persecución de la Iglesia católica por los soviets en territorio de Ucrania, Polonia, Checoslovaquia y Yugoslavia.

En Ucrania —dice— todos los Obispos católicos han sido encarcelados y de sus 4.700 sacerdotes, más de 3.000 fueron fusilados o deportados; los edificios católicos —Iglesias, conventos, escuelas y centros culturales— fueron clausurados por los comunistas, y entregados después a miembros de la Iglesia ortodoxa rusa, que son instrumentos políticos en manos de Moscú. No obstante, los católicos de Ucrania siguen fieles en su mayoría a su religión y asisten a las ceremonias de su culto en lugares clandestinos, pese a la tremenda persecución a que se entrega la Policía política rusa.

En Polonia, después de la ruptura del Concordato de este país con el Vaticano a principios de febrero de este año, el partido comunista inició desde el Gobierno una persecución sistemática contra el catolicismo, sus instituciones y sus miembros. El Ministerio de Propaganda encargó a un exsacerdote católico, Szecha Matuzowsky —apóstata, que en 1930 se hizo protestante, contrajo matrimonio e ingresó en el comunismo—, de organizar un supuesto movimiento religioso que se titula Iglesia Católica del Pueblo Polaco, que recibe sus directrices de la N. K. V. D. Miles de católicos han desaparecido por obra de la Policía en toda Polonia y centenares de instituciones católicas fueron clausuradas.

En Checoslovaquia el Gobierno comunista ha iniciado asimismo una violenta persecución contra los católicos, sus iglesias y sus instituciones, otorgándose, en cambio, amplia protección a la Iglesia ortodoxa rusa, que es de momento otra herramienta de propaganda soviética. En todos los países dominados por los soviets existen ahora representantes de su Iglesia ortodoxa rusa, quienes obedecen las consignas del patriarca Alejo, de Moscú, que en 1943 juró fidelidad al Kremlin y a su jefe político Stalin. Los representantes de la Iglesia ortodoxa rusa trabajan activamente en descatolizar y en una campaña de difamación contra el Vaticano y Su Santidad el Papa a través de Rumania, Bulgaria, Yugoslavia, los Países Bálticos, Polonia y la Alemania ocupada e incluso últimamente desde Francia.

En Yugoslavia, según datos norteamericanos, el Gobierno de Tito lleva fusilados desde abril de 1944 a mayo de 1946 dieciocho sacerdotes católicos, de ellos ciento noventa y siete sin formación de causa. Idéntica persecución contra el catolicismo se señala en Albania, ahora bajo el poder de un régimen comunista.—Efe.

VIUDA DE TRABAJADOR!

Si percibiendo el subsidio de viudedad y orfandad vinieras tú o alguno de tus hijos a reunir la condición de trabajadores por cuenta ajena, no dejes de comunicarlo a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, al objeto de que se te conceda la percepción del subsidio familiar normal en lugar del que venías disfrutando.

Almacén de Paños Sucesores de FEDERICO TEJEDOR General Mola, 3 Piedad, Anuncie



Grupo de ferroviarios con sus familias que fueron a la estación del Colegio de H...

NUEVA YORK QUE DIVIDE A LOS

Nueva York, 12. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe.)—Dos semanas de sesiones en la Conferencia pro paz de París sirvieron únicamente para establecer una cosa que ya estaba anunciada por múltiples y recientes signos: el foso que desune en sus intereses y fines políticos a las naciones capitalistas y por ende la existencia más o menos táctica de esos dos bloques de pueblos. El sólo paso, y este de carácter simbólico, que dió la paz en París fué cuando el secretario norteamericano de Estados Unidos, mister Byrnes, estrechó públicamente la mano del jefe del Gobierno de Italia, Alcide de Gasperi... Y aun eso a los ojos de algunos delegados del bloque de países comunistas, no fué además de paz, sino indirectamente confirmación de que Estados Unidos muestran hacia su ex enemigo y cobeligerante—Italia—una simpatía mixta de piedad y de practicismo que, naturalmente, inquieta a Yugoslavia.

Desde luego, las relaciones entre este país y Estados Unidos, a causa del pleito de Trieste, no son ahora muy buenas, y hoy se dió aquí la noticia de que el pasado viernes la Aviación yugoslava de caza obligó a un aparato yanqui de transporte militar a que aterrizará forzosamente en Liubliana, destruyéndose el avión e hiriendo a dos de sus tripulantes. Yugoslavia cursó a Estados Unidos una nota enérgica protestando contra el hecho de que la Aviación militar yanqui haya violado ciento setenta y seis veces el cielo yugoslavo durante los últimos siete meses.

El Gobierno de Washington posee, a su vez, igualmente una larga lista de «violaciones» yugoslavas contra la amistad y los intereses norteamericanos, lista que se encabeza con algunos sangrientos episodios en los alrededores de Trieste, que costaron la vida a varios soldados yanquis, y lista que incluye, entre otras cosas, el asesinato «dega» del héroe nacionalista yugoslavo, general Draga Mihailovich, y la mendaz conducta del Gobierno de Belgrado haciendo creer a su pueblo que el auxilio en víveres, medicinas y ropas que los Estados Unidos le dan a través de la UNRRA, procede de la generosidad soviética.

La tensión yanqui-yugoslava, al margen de la Conferencia pro Paz de París, ilustra o explica un poco el desquiciado rumbo de esa reunión y sus hasta ahora inútiles deliberaciones. Quince días llevan ya allí los delegados de las 21 naciones aliadas discutiendo asuntos de procedimiento—formación de Comités y sistemas de votación—, chismoso debate, que como enorme bombo quiere ocultar la realidad de esa Conferencia, realidad que consiste en que a la postre los tratados de paz los han de escribir únicamente los grandes poderes y que, por si fuera poco, cada uno de éstos posee a mano y antojo el dictatorial derecho de veto.

Este ensayo de democracia diluida tiene el valor moral que el optimismo de cada uno quiera concederle, y la verdad es que aquí la opinión pública se muestra bastante incrédula sobre sus posibles antecios frutos. Los periódicos y radios hablan y hablan «en extenso» sobre la Conferencia pro paz de París, pero la gente los oye muy poco. Por ejemplo, el Instituto Gallup, que se dedica en Estados Unidos a pulsar privadamente a su pueblo, declara que sólo el 10 por ciento de los norteamericanos consideran hoy las cuestiones internacionales como principal inquietud.

La gente aquí está convencida, por lo que se dice o escribe oficial y oficiosamente, de que Rusia bloquea la paz y que Rusia no quiere la paz, y esto en razón de que el renacimiento de

LA CO ACLAR

la normalidad... dría a Rusia... tropas de... ocupa, don... feriles de tip... impuesto se derru... tarles el sostén de... soviéticas. Así; ho... política internacion... la afirmación perio... origen oficial de q... insiste en paralizar... cia pro paz de P... Unidos e Ingl... didos a que ahe... ma, que la don... americana pedirse a... la convocada Aa g... de la Organiza... ciones Unidas, (va... el 23 de septi... hasta que concl... diplomática del... xemburgo. Están... ahora se predice... meses, pero Wán... que sobre la age... no hay nada que... portancia a lo... actual Congreso... paz, de París.

Francis

Terroristas considere

Haifa, 12.—Se ha visto del proceso, sejo de guerra brit... veinticuatro terror... acusados de sabot... ller ferroviario. R... tro procesados—v... y cuatro mujeres... pervivientes de... treinta y tres... día 47 de junio... llegas del ferroc... ciudad, haciendo... representantes d... al verse sorprend... los del grupo m... tiamente en la... los once heridos... fallecieron en el... arreglo a las disp...

SESION PERMA

El día 9 de los corrientes celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde accidental, camarada Narciso García Sánchez.

Aprobada el acta de la anterior, fué aceptada la petición del alcalde propietario, camarada Ferrero, sobre construcción de viviendas ultrarapidas por el Ayuntamiento en terrenos municipales.

DE LA COMISION DE OBRAS Y URBANIZACION

A su propuesta se concedieron las siguientes licencias:

A don Félix González, para construcción de chalet en el Pinar de Antequera; a don Florentino Mazon, para construcción de casa, almacén y cuanera en la carretera de Renada; a doña Carmen Sánchez, para modificación de reforma de planta baja en la plaza de San Miguel, 4; a doña Isabel Oca, para demolición y reconstrucción de corredores en la calle de las Huelgas, 18; a don Calixto Moyano, para modificación de emplazamiento de mirador y sustitución de balcones en Da que de la Victoria, 15; a don Manuel González Aquiso, para construcción de escalera exterior de bajada a fábrica de harina «La 44», en la carretera de Gijón; a don Santos Alonso, para construcción de muro de cierre en el ángulo de las calles de Cuatro Huertas y Portillo de Balboa, denegándosele la licencia solicitada para construir un gallinero, y al excelentísimo señor gobernador militar, para realizar acometidas al alcantarillado del Parque de Intendencia por la calle de la Encarnación.

Se concedió a don Félix Herrero y don José Gómez, terreno en el cementerio y construcción de sepulturas; a don Dámaso Riol, prórroga de licencia para construir una casa en la calle de la Loza, 14, y a don Ramón Hortelano, prórroga de licencia para construir una piscina en un chalet de la calle Paso a la Vila (La Rubia).

DE LA COMISION DE POLICIA

Se concedieron licencias de aperturas y trasposos de establecimientos a don Demetrio Ramirez, doña Rosa Sacristán, don Luis Valverde y doña María Oñibano.

Fué desestimado recurso formulado por doña Dmínica Amo, en relación con la condición que se le fijó al autorizar el trasposo de un puesto del Mercado del Val.

Se autoriza a don Francisco de la Iglesia el traslado de papelería e instalación de taller de imprenta en Nuñez de Arce, 10, y fué aprobado un dictamen referente a sepulturas.

DE LA COMISION DE

concedieron

Toros

El Caudillo asiste a la primera de feria en San Sebastián

San Sebastián, 11. — Primera corrida de la temporada. Llamo. A las cinco y media llega el Caudillo, acompañado de su esposa e hija. Al aparecer en el palco el público le tributa una gran ovación, prorrumpiendo en gritos de «¡Franco, Franco, Franco!». manifestaciones que duran largo rato y a las que corresponde el Caudillo saludando sonriente. Le acompañaban también el jefe de la Casa Militar, general Martín Alonso; el jefe accidental de la Casa Civil, comandante Fuertes; el capitán general de la sexta región, teniente general Yagüe, y personalidades del séquito. Desde otros palcos asistieron a la corrida los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia, Gobernación y Marina.

Toros de Fermín Bohórquez, que cumplieron. Ortega hizo una faena de alfiler en el primero para dos estocadas y un descabello al segundo intento, y oyó palmas y pitos. En el cuarto, faena de la misma factura y una estocada.

Pepé Luis Vázquez, faena superior en el segundo, que remató con media estocada. Cortó las dos orejas. En el quinto, faena breve y lucida. Un pinchazo y media estocada. También los escuchó al lancear de capa.

Pepín Martín Vázquez, ovacionado al veroniquear y banderillear con tres pares al quibrote al tercer toro, así como por la faena, valiente y adornada. Mató de media estocada y un descabello y cortó las dos orejas. En el sexto, buena faena, un pinchazo, media estocada y un descabello. (Vuelta al ruedo.)

Al terminar la lidia del tercer toro, el Generalísimo llamó a su antepalco a los tres matadores y les obsequió con una copa de vino español. Cada espada ha recibido de Su Excelencia un valioso obsequio por el brindis que le dedicaron en sus respectivos primeros toros.

La presidencia percibió al picador Atienza e impuso dos multas de 250 pesetas al picador Cicoto por su irregular y abusiva actuación.

Pesos: 223, 252, 284, 294, 267 y 254 kilos.

En Madrid

Antonio Corona debuta con éxito y Antonio Caro sale en hombros

(Exclusiva para LIBERTAD)

Contra lo que muchos opinaban, contamos con un plantel de novilleros capaces de calentar la afición madrileña llevando a la plaza grandes entusiasmos y no poca cantidad de arte y valor. Todo es cosa de seleccionar a los que traigan carta de méritos y no a los que traigan carta de recomendación. En dos novilladas la «cosa» se ha puesto buena; el primer día fueron Manolo González y Antonio Caro, y el segundo han sido Antonio Caro y el mellillense Corona los que han animado a la clientela antes y después de la corrida.

Sufrió alguna voltereta que no le arredró y de haber tenido más suerte con la espada el éxito hubiera sido definitivo; pero ya digo que el mellillense gustó y como será repetido, y no tardando, veremos si contamos con otro más para seguir animando a la afición.

Antonio Caro no cortó orejas en esta segunda actuación, pero salió de la plaza en hombros. Logró el éxito que el muchacho dejó en candelero el domingo anterior y dejó satisfechos a todos, incluso a los que aquel domingo le chillaron por cortar una faena. El chico menor de esta familia torera de los «Caro» es, valga la palabra, un torerito «caro» de verdad. Todo lo que hace lleva un sello de calidad y personalidad destacada, así en aquellos naturales impecables, largos y bien rematados, en las manoleínas y en los derechos formidables de temple. Y además posee una gracia especialísima, de la que imprime a todo lo que hace. El público se entusiasmó con el muchacho, presintiendo un torero representante de los de casa de muchas campanillas. Le colmó de grandes ovaciones, hubo peticiones de oreja y al final fué sacado de la plaza en hombros.

Antonio Corona fué asistido en la enfermería después de matar su último novillo de ligera conmoción cerebral a causa de un serio revólcon.

Los novillos de Guardiola dejaron bastante que desear algunos, pero en conjunto no ofrecieron serias dificultades.

CHANITO

La del domingo fué una jornada taurina de muchos éxitos.—Julian Marin y Luis Mata siguen saliendo en hombros

LA CORRIDA DE SAN LORENZO EN HUESCA

Huesca, 11.—Toros de Vicente Murillo, buenos los tres primeros y malos los otros. El sexto fué foguado.

JULIAN MARIN SALE EN HOMBROS

Pontevedra, 1.—Los toros de Graciliano Pérez Taberero, superiores. Al arrastrar el último recogió el mayoral desde el ruedo una ovación.

Andaluz, oreja en uno y ovación en el otro.

Antonio Bienvenida oyó repetidas ovaciones por sus artísticas faenas. Banderilleó muy bien al segundo.

Julián Marín cortó las orejas y el rabo a sus dos toros y salió en hombros.

TOROS GORDOS Y MANSOS EN CADIZ

Cádiz, 11.—Uno de Bohórquez y seis de Benítez Cubero, mansos.

Alvaro Domecq, superior en todo. Cortó la oreja y el rabo. Pepe Bienvenida, regular en la enfermería, donde fué curado de contusiones y erosiones leves en la pierna derecha. Gitanillo

acabó con el toro de cualquier manera. Pesos: 199, 255, 225, 277, 218 y 198 kilos.

MANZANARES

Manzanares, 11.—Toros de Samuel Hermanos, bravos y nobles.

El rejoneador Pepe Anastasio estuvo superior y cortó la oreja. Luis Miguel Dominguín tuvo una gran tarde y cortó las orejas y el rabo en sus dos toros. Toreó muy bien de capa, banderilleó superiormente, hizo dos grandes faenas de muleta y mató con acierto. Al final salió de la plaza en hombros.

Parrita oyó palmas en el segundo y cortó las orejas y el rabo en el quinto.

Rovira, orejas y rabo en el tercero y muchas palmas en el sexto.

Los tres espadas hubieron de saludar desde el centro del ruedo al final de la corrida.

Pesos: 230, 235, 250, 247, 238 y 242 kilos. El de rejonos, 240.

Bogotá, 12.—Con asistencia del presidente Ospina Pérez se celebró ayer la corrida de presentación de Silverio Pérez, que alternó con Gabriel Alonso, a quien dió la alternativa, y con José Luis Alvarez Pelayo, lidiando toros de la ganadería de Clara Sierra.

Silverio defraudó a la opinión en sus dos toros. Gabriel Alonso se defendió con el capote y la muleta, pero estuvo desafortunado con el estoque. José Luis Alvarez Pelayo obtuvo un gran triunfo: cortó orejas y rabo y salió en hombros de la multitud.—Efe.

Arruza, valentísimo en todo. Al segundo lo banderilleó superiormente. Al quinto le cortó las orejas.

Morenito de Talavera cortó las dos orejas y el rabo al tercer toro, al que también le banderilleó entre ovaciones, y fué aplaudido en el sexto.

A este toro le banderillaron los tres espadas, que fueron ovacionados.

Pesos: 261, 280, 287, 264, 298 y 302 kilos.

TRIUNFAN TODOS EN MANZANARES

Manzanares, 11.—Toros de Samuel Hermanos, bravos y nobles.

El rejoneador Pepe Anastasio estuvo superior y cortó la oreja.

Luis Miguel Dominguín tuvo una gran tarde y cortó las orejas y el rabo en sus dos toros. Toreó muy bien de capa, banderilleó superiormente, hizo dos grandes faenas de muleta y mató con acierto. Al final salió de la plaza en hombros.

Parrita oyó palmas en el segundo y cortó las orejas y el rabo en el quinto.

Rovira, orejas y rabo en el tercero y muchas palmas en el sexto.

Los tres espadas hubieron de saludar desde el centro del ruedo al final de la corrida.

Pesos: 230, 235, 250, 247, 238 y 242 kilos. El de rejonos, 240.

Bogotá, 12.—Con asistencia del presidente Ospina Pérez se celebró ayer la corrida de presentación de Silverio Pérez, que alternó con Gabriel Alonso, a quien dió la alternativa, y con José Luis Alvarez Pelayo, lidiando toros de la ganadería de Clara Sierra.

Silverio defraudó a la opinión en sus dos toros. Gabriel Alonso se defendió con el capote y la muleta, pero estuvo desafortunado con el estoque. José Luis Alvarez Pelayo obtuvo un gran triunfo: cortó orejas y rabo y salió en hombros de la multitud.—Efe.

EN CEUTA

Novillos de Arias, de Reina, para Fuentes, Vito y Ortega.

Fuentes, gran faena en el primero (dos orejas). En el segundo dió la vuelta al ruedo.

Vito, buena faena, pero deslucida a la hora de matar. (Aplausos.)

Vito se desconcertó con su segundo y fué cogido varias veces.

Fuentes fué ovacionado por un gran quite que le hizo en una ocasión.

Ortega fracasó en el primero. Pinchazos y muchos descabellos. (Pitos.) En el segundo estuvo bien y se le concedieron las dos orejas.

TAMBIEN TRIUNFAN EN BARCELONA

Barcelona, 11.—Plaza Monumental. Seis toros de Murillo y dos de Leopoldo Clairac, mansos y dificultosos.

Mario Cabré, aplaudido en el primero y superior en el quinto, del que cortó la oreja.

Juan Estrada, oreja en el segundo y palmas en el sexto.

Llorente, oreja en el tercero y muchos aplausos en el séptimo.

Luis Mata, muy valiente en el cuarto, del que cortó las orejas, y vuelta al ruedo en el octavo. Saló en hombros.

COGIDA DE LA REJONEA. DORA MARIMEN CIAMAR

Málaga, 11.—Un novillo de Carlos Niñez y seis de Samuel Hermanos. Aquél, manso y peligroso.

La rejoneadora lusitana Marimén Ciamar, perseguida por el novillo, salió despedida del caballo y recibió un aparato golpazo. Pasó a la enfermería en brazos de las asistentes. El sobresaliente Paco Bueno también fué cogido al clavar un par de banderillas, y el novillo fué retirado al corral a petición del público.

Manolo Navarro oyó muchas palmas en el primero de lidia ordinaria y dió la vuelta al ruedo en el cuarto.

Liceaga cortó las orejas y el rabo en el segundo y dió la vuelta en el quinto.

Chaves Flores, vuelta en el tercero y muchas palmas en el sexto.

Pesos: 196 174 170 184 192 y 200 kilos.

La rejoneadora sufre conmoción cerebral y erosiones en el rostro de pronóstico reservado, y el sobresaliente, erosiones leves en la frente.

DEPORTES

El Real Valladolid da facilidades a la afición para que se inscriba en el Club

Mañana gran verbena a beneficio del Valladolid

La Junta Directiva del Real Valladolid nos envía la siguiente nota, que muy gustosos publicamos:

«La Junta Directiva de este Club tiene la satisfacción de comunicarle que, atendiendo a las circunstancias especiales del momento y en especial por el hecho de tener que seguir jugando en la Tercera División de Liga, ha acordado dar las máximas facilidades a todos los aficionados para que de la forma más sencilla y rápida puedan inscribirse nuevamente como socios, ayudando así directamente al mejor desenvolvimiento económico de nuestro Club, a cuyo efecto se han establecido las siguientes normas:

Socios de tribuna.—Por el hecho de los numerosos cambios que se han llevado a efecto, a petición de los señores socios que no se han dado de baja durante el verano, no es posible reservar a los que ya lo fueron hasta mayo y junio pasado el número que tenían asignado; por este motivo, todo aquel que desee inscribirse como socio de tribuna deberá pasarse por la oficina del Club, de siete a nueve de la tarde, para elegir el número que desee, a la vez que presenta el boletín de inscripción.

Se advierte a los que deseen ser socios de tribuna que, teniendo que poner a la venta en cada partido un número determinado de localidades de tribuna, solamente quedan disponibles para nuevos socios ciento cincuenta y tres asientos, los que, una vez cubiertos, no se admitirán nuevos socios de esta categoría.

Socios de general.—A todos aquellos que han sido socios durante la temporada pasada hasta

el mes de mayo inclusive, se les pasará dentro de breves días el recibo del mes de agosto, quedando inscritos desde ese momento como socios del Club, sin ningún otro requisito.

Nuevos socios.—Los que deseen inscribirse como nuevos socios, por no estar incluidos en los casos anteriores, deberán presentar el boletín de inscripción en las horas señaladas, satisfaciendo solamente el importe del mes de agosto.

En primero de septiembre se percibirá, en concepto de cuota de entrada, el importe de una mensualidad.

La Junta Directiva del Real Valladolid espera de todos el máximo apoyo para poder lograr nuestras justas y merecidas aspiraciones, confiando en que esta ventaja de suprimir la cuota de entrada sea tenida en cuenta, para que el número de socios sea el más elevado posible.»

Mañana, en las Piscinas Samoa, se celebrará una gran verbena a beneficio del Real Valladolid Deportivo. La animación que existe por concurrir a esta gran verbena, que está rodeada de numerosos alicientes, es grandísima, y es de esperar sea un éxito más de organización. Para la tómbola, que estará instalada en las Piscinas, han recibido infinidad de valiosos regalos de los industriales de Valladolid, que una vez más han puesto de manifiesto el cariño que sienten por el primer Club de la ciudad. Mañana las Piscinas Samoa se verán muy animadas y los asistentes a la fiesta recreativa saldrán satisfechísimos de haber pasado unas horas muy agradables.

NATACION

LOS CAMPEONATOS DE EDUCACION Y DESCANSO

El domingo por la mañana se llevaron a cabo los campeonatos de Educación y Descanso, en la piscina del F. de J.

MADRAZO TROFEO «MANOLO MARTINEZ»

El próximo día 15, en la piscina del F. de J., a las once, tendrá lugar el trofeo «Manolo Martínez» sobre 200 metros libres para todas las categorías, otorgándose premios en las de «infantiles», «cadetes», «juniores» y «seniors». La de infantiles será sobre 100 metros y pueden concurrir quienes no hayan cumplido 15 años.

Además se celebrarán pruebas de 100 m. braza y 100 m. espalda. En relevos 5 x 50, una selección formada por F. Revuelta, L. Cabezu, B. Sanz, y J. L. Martínez de la Concha. L. Recio intentará el «record».

verde muy apretadamente, siendo tercero M. García.

CABIDO, EN VALLADOLID

Ayer nos saludó el ya popular y excelente delantero centro que fué del Real Valladolid, Cabido, y que en la actualidad pertenece al Oviedo. El muchacho viene, como siempre, a pasar unos días en nuestra ciudad, porque siente hacia ella gran simpatía y cariño. Está en negociaciones con varios Clubs, entre los cuales se encuentran el Español de Barcelona, el Real Madrid y el Celta de Vigo. ¿A cuál de éstos irá a parar Cabido? Ni él ni nosotros lo sabemos; depende, según nos dijo, de las pretensiones del Oviedo.

Por nuestro conducto envía a toda la afición vallisoletana un afectuoso saludo. Por nuestra parte le deseamos una grata estancia en nuestra ciudad.

Los 400 m. libres fueron para J. L. Martínez de la Concha (7'07"2) que de paso batió las plusmarcas provinciales del Frente de Juventudes de 200 metros (3'20"1) y 300 metros (5'15"2). El signieron J. A. Perote (8'27"2) y Saturnino Sánchez (8'34"2). Con esta distancia pocos se atreven todavía.

Los 100 m. espalda dejaron una bonita lucha inicial, despegándose Luis Recio (1'40"6) en el viraje de F. Aranguren (1'47"7). Con buen estilo, los dos pueden superarse.

Tres «desconocidos» se impusieron en los 200 braza, ganando en los últimos metros Angel Ramos (3'40"6) a Miguel San José (3'47") que había ido siempre delante. Angel Abril, con buen estilo (3'55"8), Emiliano García (3'56"3), Luis Sever (4'03) y J. Martínez Represa (4'04, siguieron a aquellos.

En R. 4 x 200 el equipo compuesto por Ramos, García, Revuelta y Recio venció (15 minutos 8 d.) al integrado por E. Martínez, De la Concha, Cabezu y Perote (16 m. 6 d.).

Finalmente se celebró la prueba de saltos de trampolín, muy del agrado del público, en la que venció José Sanz a E. Val

verde muy apretadamente, siendo tercero M. García.

MADRAZO TROFEO «MANOLO MARTINEZ»

El próximo día 15, en la piscina del F. de J., a las once, tendrá lugar el trofeo «Manolo Martínez» sobre 200 metros libres para todas las categorías, otorgándose premios en las de «infantiles», «cadetes», «juniores» y «seniors». La de infantiles será sobre 100 metros y pueden concurrir quienes no hayan cumplido 15 años.

Además se celebrarán pruebas de 100 m. braza y 100 m. espalda. En relevos 5 x 50, una selección formada por F. Revuelta, L. Cabezu, B. Sanz, y J. L. Martínez de la Concha. L. Recio intentará el «record».

Nuevas adquisiciones del Real Valladolid



TOLEDO, ACEDO, PATIER Y URTEAGA. Mañana publicaremos las biografías deportivas de estos cuatro jugadores del Club titular de la ciudad.

Buenos Aires AYUBAD AL CLUB!

¡Ayudad al Club! Este es el grito que les pregono hoy al darle los «Buenos días». El Real Valladolid Deportivo nos pide a todos ayuda y colaboración; seamos razonables y comprensivos en estos críticos momentos en que se acerca una temporada dura y definitiva para nuestro Club. Digo nuestro Club, porque tanto yo como todos aquellos que quedan a Valladolid, a su ciudad, deben de considerar al Real Valladolid Deportivo como cosa propia y no se le debe escatimar nada, porque el nombre de Valladolid tiene que oírse en todas las partes de nuestra Patria.

La nómina que tiene que soportar este año asciende mensualmente a 20.000 pesetas. En la pasada temporada el Club gastó cerca de un millón cien mil pesetas. ¿Creen ustedes que es materialmente posible el poder soportar estos gastos cuantiosos que tiene nuestro Club?

Pero no solamente es necesaria esa cantidad para la existencia del Real Valladolid Deportivo; he a y que tener en cuenta los gastos de desplazamiento del equipo, primas a los jugadores para que les sirva de estímulo y triunfen en todos los campos por donde tengamos que pasar...

¿Y qué ingresos tiene el Club? Pues solamente los ingresos de unos 3.200 socios, que actualmente pagan sus correspondientes recibos del mes y el de la taquilla que hagan en los encuentros.

Y ahora me pregunto yo: ¿Con este dinero se puede sostener a un Real Valladolid Deportivo que tiene 22 jugadores a sus espaldas? ¿No! ¿No y no! Esto bien claro lo podemos ver todos, porque no se necesita hacer operaciones algebraicas.

¿De qué forma quieren que ayudemos al Club? ¿Dicen otros aficionados.

—De muchas y variadas formas. Ahí tenéis una gran verbena que mañana se celebra en las Piscinas Samoa, con una magnífica tómbola, que estará repleta de valiosos y prácticos regalos. Acude al domicilio del Club y apresúrate a sacar las invitaciones correspondientes.

Ahí tenéis un magnífico y flamante par de mulas, que el Valladolid rifará estas ferias; recoge las papeletas que quieras y prueba la suerte una vez más, que si te tocan, son cuarenta mil pesetas que te has encontrado por muy poco dinero que tú, havas dado.

Muy pronto va a comenzar la Liga. Asiste a los encuentros en el Estadio, anima al jugador; y si no eres socio, acércate a la taquilla y saca tu entrada. ¿Ves, querido aficionado cómo hay diversas formas de ayudar al Club? Si todos los que les gusta el fútbol ayudaran al Club en una de estas formas, bien satisfechos podríamos estar, pero esto no es la realidad. Bien es verdad que todos queremos que el equipo gane partidos; pero hay tanfísimos que solamente se enteran del camino que su equipo sigue leyendo por la mañana la Prensa local del martes, que es (como ellos dicen) cuando mejor viene.

El Club nos pide ayuda y precisamente por esto yo os lanzo desde estas líneas el grito de: ¡Vallisoletano! Ayudado al Club, que bien se lo merece, nuestra ciudad, y hay que hacerlo por el prestigio de ella!

ALVARITO

La travesía en piraguas Alicante-Palma de Mallorca

UNA BANDA DEL DELFINES ATACA A LA EMBARCACION NUM. 1

La falta de noticias directas que por nuestro colaborador «Promotor» se nos ha venido dando días pasados, nos obliga a publicar hoy una noticia breve sobre la mencionada travesía.

A las 17.30 minutos los piraguistas del SEU han arribado a San Antonio de Ibiza. La embarcación núm. 1 sufrió varios desperfectos al ser atacada por una banda de delfines. Nos imaginamos que para estas fechas la embarcación estará ya reparada y presta para navegar. El domingo cubrieron la etapa San Antonio de Ibiza-Igualada, bordeando la isla de Ibiza por el Noroeste, de unas 22 millas. Parece ser que esta etapa será más fácil de realizar que las anteriores, ya que podrán resguardarse, en cambios bruscos, en sus salas y playas. El «Ciclope» ha dado los siguientes partes relacionados con los piraguistas que realizan esta magna travesía.

Día 8: A bordo del remolcador «A. i. Ciclope» fondeado en Jávea, a las 23 horas. Expedición SEU sin novedad en Jávea. Espera datos meteorológicos para zarpar.

Día 9: A bordo del remolcador «A. i. Ciclope», a las 11 horas: Piragua núm. 1 expedicionarios SEU es izada a bordo por avería importante. Mar rizada; situación, 20 millas Oeste-Sudoeste de Ibiza.

Día 10: A bordo del remolcador «A. i. Ciclope». Situación, ocho millas al Sudoeste S. W. isla Conejera. Rumbo Noroeste. Velocidad, tres nudos hora. Mar rizada; viento fofo de Levante. Piraguistas SEU sin novedad.

Y esto es todo cuanto nos ha sido facilitado por el Ministerio de Marina, al que agradecemos esta información para tranquilidad de sus familiares y de nosotros, que con tanto cariño seguimos el desarrollo de esta proeza.

Noticiario TEATRAL

MARIA BARRIENTOS HA MUERTO

El diario «La Nación», de Buenos Aires, publica la noticia del fallecimiento en San Juan de Luz de María Brancos, quien se trasladó a Francia recientemente enferma ya de cáncer. Dedicó a esta actriz una amplia biografía, especialmente respecto a su actuación en Buenos Aires, donde debutó en 1902 con «La sonámbula» en el Poliorama. Regresó dos años después a Barcelona, donde contrajo matrimonio con el argentino Jorge Kee, y abandonó en 1907 el teatro. Sin embargo, reapareció en el Colón, de Buenos Aires, con «Lucía de Lamermore» en una noche memorable con el italiano Titta Rufino, iniciando una segunda etapa de su vida artística. Durante la cual alternó sus actuaciones en Buenos Aires con otras en Nueva York.

En su última aparición en escena, 1924, en el teatro bonaerense de Cervantes, dió seis recitales con el pianista Tomás Terán. Ya retirada en París se vino después a Buenos Aires a consecuencia de la guerra mundial e hizo importantes donaciones al Museo del Teatro y dió gratuitamente cursos de perfeccionamiento del arte lírico en la Academia del Teatro Colón. Agrega «La Nación» que fué una figura excepcional y que se la comparó muchas veces con la Patti y la Donadino.

LA BOMBA IBARRA,

(Viene de la primera página)

Queda por ver lo que en otros aspectos nos tienen reservado los técnicos. Es decir, queda por ver si el descubrimiento atómico va o no a caracterizar formalmente una Era nueva. Provisionalmente, la desconfianza de la Humanidad respecto a la cuestión casi puede llamarse indiferencia. No; una mera ampliación de las técnicas utilitarias no debe—de por sí—constituir un cambio tan radical. La suspirada Era Nueva no puede radicarse en una reforma cualitativa de la ya moralmente gastada—aunque aún largamente vigente—Era atómica en que vivimos. Y de lo otro, de la gran reforma moral, de la gran conversión de los valores, de la formulación de los nuevos ideales colectivos, de nuevas creencias y nuevas conciencias que el mundo espera, la técnica atómica no lleva camino de ser causa ni clave. Sin duda, todo eso se viene gastando, bajo el estruendo de la historia más pública y sabe Dios desde cuándo y hasta cuándo, en el acostumbrado silencio donde suele soplar el espíritu.

«Ni «Era atómica» ni aun «siglo atómico», seguramente. Hasta es posible que esta fecha de agosto de 1945 no pase a la Historia, no ya como uno de sus centones, sino aun siquiera como una fecha ilustre. ¿Ha pasado acaso la fecha del invento de la máquina de vapor o del descubrimiento de la electricidad? Llamo pasar a la Historia a quedar consagrada en la memoria colectiva, como, por ejemplo, el 12 de octubre de 1492.

«Pero esto no quiere decir que para nosotros no sea la incógnita del atomismo una de las más apasionantes. Todos sentimos aquel día—hace un año—un calambre extraño de temor y esperanza. Y los más profanos en ciencias físicas no dejamos de sentir una especie de deslumbramiento. Si mi impresión, un tanto lejana, no vino a engañarme, recuerdo de qué curiosa manera se diversificó el tono de la reacción pública—o publicada—ante el acontecimiento.

En Europa se habló, predominantemente, del fin del mundo y no faltaron ensayos de relacionar la comprobación plena de la nueva física que la bomba atómica representaba con problemas religiosos, políticos, culturales, etc. Una nota de reflexión y trascendencia, cuando no de pesimismo, caracterizaba las reacciones más notorias.

«Recuerdo dos frases de los comentarios periodísticos de aquellos días. Decía una, tras de considerar lo probable, que era la destrucción del mundo: «Así, pues, soy optimista, porque Dios es inminente.» Y otra: «Ahora creo más en la resurrección de la carne.»

Bajo aquello latía una noción informe, pero clara: Si el átomo se ha desintegrado de verdad en mera energía incorpórea, la materia no es ya tan diferente del espíritu, y la creación parece sólo establecimiento de una ley. La resurrección, la mera recomposición bajo otras leyes. De la física, de donde antes salió una metafísica materialista, va a salir ahora un espiritualismo integral. ¿No sería tan hermoso, al menos, como el más sugestivo viaje interplanetario y algo más que el perfeccionamiento de los aviones y los «frigidares»?

Por el contrario, en América se comenzó a hablar—loca, fresca y juvenilmente—de viajes a la Luna, montaje de inmensas centrales de energía y renovación de las técnicas aplicadas.

Ni que decir tiene que de cara a las masas populares y aun no tan populares—ni América ni Europa son conceptos delimitadamente geográficos. Si ellos cuentan acaso con pocos europeos preocupados y trascendentes—y puede esto no ser cierto—, nosotros contamos con infinidad de americanos desencantados y optimistas.

Una y otra desazón—la trascendente y la progresista—se aliaban con garboso entusiasmo en un artículo que lei por aquellos días casualmente. Era una crónica enviada desde Londres al «Nuevo Mundo», por Ramiro de Maeztu, el año 1913 (?). Daba cuenta de un primer experimento atómico, que había consistido en la separación—no creo que desintegración—de unos átomos de helio. La materia es, pues, sólo una ley, decía Maeztu. Una ley que el hombre puede gobernar. La materia va a ser, por fin, eternamente esclava del espíritu del hombre. Se preparan días gloriosos.

No hubiera escrito, no, con tan resuelto optimismo ante el estallido de Hiroshima. Más bien, acaso, le hubiera satisfecho ver cómo los campesinos, tras de leer con curiosa desconfianza la noticia, volvían al trabajo seguro y sencillo del surco y cómo los veraneantes, tras de fantasear un poco, volvían a su playa o a su mesa de «bridge». Como, en suma, seguía la vida sin interrupciones de esperanza adventicia ni terror milenario.

A lo largo de un año, para los más, como a lo largo de treinta, para los menos, los dos tonos de la reacción se han ido fundiendo en aquella penumbra de semi-indiferencia. Lo que no impide que esa penumbra guarde tensiones y luchas intensísimas y, con toda seguridad, trabajos y forcejeos de gran trascendencia. En todo caso, nadie puede negar que hace un año estalló una bomba, y que aún no han sido registradas, ni han concluido de actuar, las dimensiones de su onda expansiva.

(Prohibida la reproducción.)

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

(Viene de la primera página.)

vo se iniciaba discusión general, el pediría votación.

INTERVENCIÓN YUGOSLAVA

Seguidamente el vicepresidente del Gobierno de Belgrado, Kardelj, tomó la palabra, diciendo resultaría fatal que la Conferencia diese rienda suelta a ciertas tendencias a favor de una paz con Italia que no impedía a ésta volver a ser punto de partida de nueva agresión o presión contra los Balcanes.

«No todo el pueblo italiano dijo—apoyó a Mussolini y su guerra. Una parte de ese pueblo permaneció fiel a las tradiciones democráticas y merece se tenga esto en cuenta en la elaboración del tratado de paz con Italia. Pero eso sólo es un aspecto de la cuestión. Sería burlesco suponer que la toma del poder por Mussolini fué fortuita y que sólo Mussolini deseaba la guerra, como ha dicho De Gasperi. No sólo en la Italia fascista Mussolini tiene la responsabilidad de la guerra, sino el Estado italiano como tal. Al pueblo italiano incumbe castigar a los que desencadenaron esa catástrofe sobre él. Es deber primordial de la Italia de hoy. lo mismo que de los aliados, atacar las viejas fuentes de agresión de Italia y la política de imperialismo italiano, hoy en el banquillo. Por ello, no deben ser hechas concesiones a Italia, porque tales concesiones no serían un premio a los antifascistas italianos, sino para las fuerzas de agresión. Harían posible sola-

mente un nuevo esclavizamiento del pueblo italiano por la suezas antidemocráticas.»

Al pedir el reconocimiento de la lucha de los italianos antifascistas—prosiguió Kardelj—. De Gasperi pidió para Italia territorios que pertenecían a otros.

«¿No es, pues, natural que comencemos a sospechar que el Gobierno italiano desea utilizar la lucha de los antifascistas italianos en sus intentos de satisfacer las demandas imperialistas italianas?» Afirmó después el representante yugoslavo que las estadísticas presentadas por De Gasperi acerca de la Marca Juliana (Venecia Julia), se basaban en el censo italiano, falsificado de 1921, hecho con el fin de tergiversar los verdaderos hechos acerca de la distribución étnica. Señaló que incluso este censo no le era suficiente para apoyar las demandas italianas, por lo que De Gasperi, de los 50.739 eslovenos que con arreglo a él quedaban al oeste de la llamada «línea francesa» fueron reducidos a diez mil, haciendo desaparecer del mapa zonas eslovenas enteras. «¿Qué valor moral puede concederse a motivos y reclamaciones que tienen que ser sustentados por medio de datos inventados y fabricados?»

VICHINSKY ATACA, PERO POR SEGUNDA VEZ SE LE DEJA SIN RESPUESTA

El presidente de turno de la Asamblea, Byrnes, pidió a continuación a Vichinsky su opinión sobre la necesidad de un debate general. Este contestó que el presidente había insultado a la

IBARRA, REELEGI DO PRESIDENTE DEL ECUADOR

Su mandato durará hasta 1948

Quito, 11. — El presidente Velasco Ibarra ha renunciado a su cargo, en mensaje dirigido a la Asamblea Constituyente en la sesión preparatoria de la misma, en la que fué elegida la Mesa.

Una Comisión del partido conservador, que tiene mayoría en la Asamblea, ha propuesto a Velasco Ibarra siga desempeñando provisionalmente la Jefatura del Estado, a lo que se le concederá aquél, sólo como pretexto de que las escasas facultades que se le concederían serían insuficientes, para asegurar el mantenimiento del orden, que fué difícil incluso estando incluido investido el presidente de poderes dictatoriales. Velasco Ibarra manifestó que únicamente aceptaría la presidencia definitiva.

La Asamblea sustenta el criterio de que el presidente definitivo debe ser elegido por el pueblo.

Velasco Ibarra venía rigiendo los destinos del Ecuador desde hace dos años y setenta y un días.—Efe.

REELEGI DO POR 43 VOTOS CONTRA 10

Quito, 11. — La Asamblea Constituyente ha elegido presidente de la República, por 43 votos contra 10, al presidente dimitido, Velasco Ibarra, cuyo mandato durará hasta el 1 de septiembre de 1948. Velasco Ibarra notificó inmediatamente su aceptación.

SE HACE PUBLICA LA DECLARACION OFICIAL BRITANICA SOBRE PALESTINA

El Gobierno de S. M. ataca a los dirigentes del Este y Sudoeste europeo por comerciar con los sentimientos judíos y les impelen a la emigración

Londres, 12.—Ha sido publicada una declaración oficial sobre Palestina que comienza por subrayar la tradicional amistad de Gran Bretaña hacia el pueblo judío. Recuerda que cuando comenzaron las persecuciones de los judíos por Hitler, el pueblo británico protestó y acogió a los huidos, y aún durante la guerra, a pesar de las dificultades de viviendas y alimentos, se continuó permitiendo la entrada de judíos. En conjunto, doscientos mil refugiados, de los cuales una considerable proporción eran judíos, llegaron a tierras inglesas. Señala también que bajo el mandato de la Gran Bretaña en Palestina fijaron allí su residencia cerca de quinientos mil judíos, que fueron armados y equipados cuando cernió la amenaza sobre el Oriente Medio de la invasión nazi. «Esto es lo que se ha hecho en esta isla—prosiguió—, la cual es ahora motivo de un ataque desleal y encarnizado por muchos, aunque no por parte de todos los judíos. Y todo ello debido a los desgraciados sucesos ocurridos en Palestina, en el curso de los cuales los soldados británicos que estaban desempeñando su cometido resultaron muertos o heridos, mientras otros eran secuestrados no en lucha abierta y franca, sino en emboscadas.»

Después de dar cuenta de la decisión del Gobierno sobre la inmigración en Palestina, «que amenaza con provocar una guerra civil y anular al mismo tiempo el Gobierno de la histórica tierra», el documento pasa a exponer los hechos. Dice que en el mes de diciembre de 1945 había sido ya cubierto el cupo de 75.000 inmigrantes autorizados por el Libro Blanco, a pesar de lo cual el Gobierno inglés autorizó que continuara la inmigración a razón de 1.500 mensuales. A pesar de ello, han seguido afluendo continuamente a Palestina inmigrantes ilegales y gran número de ellos se hallan en camino.

«La paciencia, la condescendencia y la humanidad demostradas por el Gobierno de Su Majestad—continúa— la declaración— ha sido interpretada por los responsables de este tráfico como signo de debilidad y como medio de animarlos a que redoblen sus esfuerzos para aumentar aún más el movimiento de la inmigración ilegal.» Dice después que este tráfico ilegal

no es un movimiento espontáneo ni está fomentado e inspirado únicamente por la simpatía hacia los que sufren, sino que es un tráfico altamente organizado y apoyado por fuertes organizaciones financieras, puesto en ejecución por gentes sin escrúpulos que tratan de forzar la actuación del Gobierno británico; son una red de agentes en los países del Este y Sudoeste de Europa.

Denuncia el informe las malas condiciones sanitarias en que se realiza el transporte, a pesar de que una gran parte de los alimentos, ropas, productos sanitarios y medios de transporte facilitados por la UNRRA para socorrer a los que sufren en Europa se desvían para mantener lo que de una forma abierta se llama «el tren subterráneo a Palestina».

Se refiere después a las recientes persecuciones y matanzas de judíos en el Este y Sudoeste de Europa, y expresa la esperanza del Gobierno británico en que los Gobiernos de los países afectados pondrán término de una manera decisiva a esta vergüenza.

Alude seguidamente al problema planteado a la administración del país por la inmigración ilegal, al aumento de la tensión de las Comunidades árabe y judía en Palestina, al incremento de la actividad terrorista, en la que han tenido parte estos inmigrantes, y a los perjuicios que se causa a los judíos que hubieran podido entrar legalmente.

Por todas estas razones—prosigue la declaración—, el Gobierno de S. M. no puede tolerar por más tiempo esta tentativa de obligarle a trazar una nueva política para Palestina. Por consiguiente, los inmigrantes ilegales que lleguen a partir de ahora serán llevados a Chipre o a cualquier otro lugar e internados, donde permanecerán hasta que se tome una decisión sobre el futuro. Mientras tanto, se entiende plenamente que muchos de los inmigrantes ilegales a que nos referimos han llegado en condiciones de gran dureza y en circunstancias que escapan para su control y se tomarán todas las medidas razonables para velar por su salud y bienestar. Al anunciar su decisión, el Gobierno de S. M. desea dejar sentado de una manera clara que mientras que no puede tolerar esta tentativa de una mayoría de sionistas extremistas de explotar los sufrimientos de un pueblo desgraciado, con objeto de crear una situación perjudicial para un ajuste adecuado, siente de corazón los sufrimientos de la Comunidad judía y desea ponerles fin tan pronto como sea posible.—Efe.

«Este pequeño detalle—sin más comentarios, basta para poner de relieve no tan sólo la absoluta falta de información del autor del artículo, sino también su mala fe.

«El 18 de Julio de 1936, Franco—según «Le Populaire»— llevaba a cabo un golpe de Estado. No era esta su primera tentativa de apoderarse del Poder, puesto que en el tiempo de la Monarquía ya había intentado, bajo color de revolución republicana, un pronunciamiento que le valió algunos años de prisión.

«Este pequeño detalle—sin más comentarios, basta para poner de relieve no tan sólo la absoluta falta de información del autor del artículo, sino también su mala fe.

«Y, finalmente, que, llegado tal momento, los rojos preparaban una sangrienta revolución, habían asesinado «oficialmente» a Calvo Sotelo, y 13 Prelados y 80 diputados a Cortes y millares y millares de patriotas que no participaban en el Alzamiento.

«Para qué resucitar a la hora a a que ella «espejante» «zimo roja»?

«Por hoy—y hemos de seguir sobre el tema—nos limitamos a oponer fríamente la verdad de los hechos frente a la falsedad histórica que sirve de base y fundamento a la torca campaña antiespañola.

«La nación polaca no se sentirá ligada por la firma de un Gobierno que no reconoce»

«El Gobierno de Varsovia se mantiene en el poder gracias a la intervención de fuerzas extranjeras

Londres, 12.—El Gobierno polaco emigrado en Londres, ha dirigido a los jefes de las delegaciones en la Conferencia de París, excepto a los de la Unión Soviética y de sus satélites, una nota en la que expone los derechos y postulados de la nación polaca respecto a los problemas que directamente la conciernen.

Los puntos más importantes de esta nota son: Primero.—En realidad, Polonia no está representada en la Conferencia, porque el actual Gobierno formado en Moscú no está nunca reconocido por la nación polaca que no fué admitida entonces a participar en su creación. Segundo.—El Gobierno de Varsovia actualmente mantiene el Poder únicamente gracias a la intervención de las fuerzas de ocupación extranjeras, como lo han demostrado los hechos ocurridos en relación con el referéndum últimamente celebrado.

La nota invoca las obligaciones contraídas por las naciones unidas en la Carta del Atlántico y declara que la nación polaca no se sentirá ligada por la firma de un Gobierno al que no reconoce, y por lo tanto se reserva todos sus derechos resultantes de sus enormes sacrificios sufridos por el bien común.—Efe.

VARSOVIA PROTESTA DE QUE INGLATERRA PROTEJA A LOS HOMBRES DE ANDERS

Londres, 12.—En el Foreign Office se confirma la entrega de una nota de protesta polaca al embajador británico en Varsovia, Víctor Cavendish Bentinck, quien, por lo demás, sólo ha transmitido por ahora a Londres un resumen de la misma.

Se tiene entendido que la protesta polaca se refiere a las recientes disposiciones del Reino Unido por las que se da a Barga a doscientos mil miembros del ejército del general Anders, procedentes de Italia.—Efe.

Mentiras a sueldo

Huele mal—porque huelen mal ellos—esto de volver a ocuparse de la campaña antiespañola alimentada a fuerza de mentiras y de torpes calumnias.

Hemos ya convenido en que se trata de una forma nueva de la más vieja leyenda negra. Quienes son capaces de dejarse contrar, admiten sin escrúpulo el dinero de los más viles postores. Luego se paga tal dinero en galeras.

Las mentiras más torpes, las más bajas insidias, las más sucias y groseras calumnias, forman cuerpo de comentarios y editoriales en la Prensa venal del mundo entero.

Claro que, en todo caso, la mentira y la calumnia necesitan, para alcanzar un mínimo de eficacia, una cierta dosis de verosimilitud. Resulta más fácil perdonar la vileza del arma que el desquite a la hora de manejarla.

Bien podemos decir que no es precisamente simpatía—y menos cariño—el sentimiento que nuestra conducta inspira a las potencias anglosajonas.

Pero la peor y más vil de las punaladas habíamos de esperarla de nuestros vecinos de más allá de los Pirineos. Y no sólo el ataque, sino la vileza del modo y el desquite en cuanto al alcance y propósito. Sucias palabras que como el agua sucia, tienen su mejor destino en la húmeda hediondez de un sumidero.

Así, en ese tono, los comentarios de «Le Populaire», al celebrar el X aniversario del Alzamiento Nacional. Basta la traducción literal de sus principales párrafos para poner de relieve la inexactitud de sus afirmaciones más objetivas.

«El 18 de Julio de 1936, Franco—según «Le Populaire»— llevaba a cabo un golpe de Estado. No era esta su primera tentativa de apoderarse del Poder, puesto que en el tiempo de la Monarquía ya había intentado, bajo color de revolución republicana, un pronunciamiento que le valió algunos años de prisión.

«Este pequeño detalle—sin más comentarios, basta para poner de relieve no tan sólo la absoluta falta de información del autor del artículo, sino también su mala fe.

«Y, finalmente, que, llegado tal momento, los rojos preparaban una sangrienta revolución, habían asesinado «oficialmente» a Calvo Sotelo, y 13 Prelados y 80 diputados a Cortes y millares y millares de patriotas que no participaban en el Alzamiento.

«Para qué resucitar a la hora a a que ella «espejante» «zimo roja»?

«Por hoy—y hemos de seguir sobre el tema—nos limitamos a oponer fríamente la verdad de los hechos frente a la falsedad histórica que sirve de base y fundamento a la torca campaña antiespañola.

TODÓ TRABAJADOR subsidiado en el Régimen Obligatorio de Subsídios Familiares debe procurar urgentemente la sustitución de su antigua «Declaración de Familia» por el nuevo «Libro de Familia».

William Walsh elogia la paz de la Península Ibérica

EL FAMOSO ESCRITOR HA SALIDO PARA NOTEE-AMERICA

Lisboa, 11.—Ha salido para los Estados Unidos el escritor norteamericano William Walsh, que ha permanecido una temporada en España y Portugal.

Se mostró gratamente impresionado de su visita a la Península Ibérica, e hizo elogios del orden y de la paz que disfrutaban los habitantes de uno y otro país.—Efe.

VON RUNDSTEDT DECLARA QUE ALEMANIA PERDIO LA GUERRA EN STALINGRADO

Se tendría por traidor, de haber atentado contra la vida de Hitler

El Ejército alemán no era político, sino el brazo armado de la patria

Nuremberg, 12.—El mariscal Von Rundstedt, que dirigió la contraofensiva alemana en Las Ardenas en diciembre de 1944, ha declarado ante el Tribunal internacional que se opuso a dicha operación «por que faltaban todas las condiciones necesarias para el éxito, a pesar de la genialidad de la idea».

Rundstedt explicó que su plan era atacar por varios puntos a las tropas americanas al este de Aquisgran, pero que este plan fué rechazado y la contraofensiva de Las Ardenas se desarticuló con insuficiencia de fuerzas.

«En mi opinión—afirmó el mariscal— la guerra no podía ganarse después de lo de Stalingrado. Se perdió cuando los aliados establecieron una sólida cabeza de puente en el suelo francés.»

Rundstedt dijo que él y el mariscal Rommel querían replegar el frente al interior de Alemania, pero Hitler se negó a escucharlos.

Refiriéndose al atentado contra Hitler, declaró que nunca había abrigado la idea de que el derribo al Führer por la violencia pudiese tener éxito. «Si lo hubiese intentado con la ayuda de los aliados—añadió—, me hubieran considerado para siempre como un traidor a la patria.»

Luego negó que las tropas alemanas hubiesen recibido órdenes de fusilar a los prisioneros durante la batalla de Las Ardenas. «Era imposible—añadió—, iba en contra a nuestros ideales.»

Y para reforzar su declaración citó esta frase del mariscal británico Montgomery: «El ejército es un servidor de la nación y, por tanto, debe estar por encima de la política, ahora y en el futuro.»

Von Rundstedt agregó que esta actitud era la característica del Alto Mando alemán.

Para citar un ejemplo de la ignorancia en que vivían los jefes militares sobre las cuestiones políticas, aseguró que no se enteró de la anexión de Austria hasta que un día asistió a una ceremonia en Breslavia en nombre del mariscal Von Brauchitsch. También dijo que se había quedado sorprendido al saber, en una conferencia celebrada con Hitler en marzo de 1941, que los rusos «se estaban preparando para atacar a Alemania».

«Ninguna persona sensata—añadió— creía en una guerra de agresión.»

Von Rundstedt, que fué jefe de las tropas de ocupación en Francia desde 1940, expuso que había ordenado una investigación sobre el «dicke francés»—la destrucción del pueblo de Oradour-Sur-Glane—, pero que sólo Himmler tenía pu-

der para nombrar un Tribunal y abrir un proceso con tal motivo. Rehiriéndose a las condiciones generales de la ocupación, sostuvo que hizo todo lo que pudo para ayudar a la población francesa, procurando más viveres a los ferroviarios y suministrando a París, mayores cantidades de carbón y productos alimenticios.

Al ser interrogado por el ministro fiscal, Von Rundstedt insistió en que el rearme alemán era puramente defensivo.

«Los polacos y los checos—dijo—podían haber invadido juntos todo el Este de Alemania».

Efe.

Arriba
El diario de España